

我区党政代表团赴拉萨市城关区考察 持续巩固提升脱贫攻坚成效 同心聚力携手全面奔小康

曾赞荣果果一同考察

本报讯(记者 刘薇)9月17日至19日,区委书记曾赞荣率通州区党政代表团赴西藏拉萨市城关区考察,深入对接携手奔小康工作。拉萨市委副书记、市长果果一同考察。

城关区乳制品加工厂一期项目年处理5万吨液态奶,现阶段主要生产高原纯牛奶、扎西雪酸奶、高原脱脂奶。通州区党政代表团走进包装车间,看产品、听介绍,详细了解项目建设及生产经营情况。曾赞荣指出,企业要充分利用发挥好西藏独特的天然优势,进一步在奶制品的品质和特色上下功夫,借助对口支援合作的资源渠道,扩大销售市场及规模,实现产业大发展。

城关区第九幼儿园改扩建工程是北京援藏项目,规划用地面积2055.49平方米,新建总建筑面积3114.2平方米,预计今年11月竣工验收,明年可实现招生。曾赞荣察看项目改扩建进展,并走进幼儿园,了解师生生活学习情况。

在纳金村古泽安置小区贫困户索朗家中,索朗父女为远道而来的代表团献上了洁白的哈达和香甜的酥油茶。曾赞荣详细询问了家庭主要收入来源和生活状况,祝愿索朗一家生活越来越富裕,越来越幸福。

考察结束后,两地召开对口支援交流协作工作座谈会,听取城关区对口支援交流协作情况和第九批援藏干部工

作开展情况介绍。曾赞荣指出,城关区扶贫成果丰硕,发展成绩令人振奋。当前,北京城市副中心城市框架有序拉开,各类优质资源加速聚集,不仅为通州区发展带来了前所未有的机遇,也为两地的合作创造了更加广阔的平台。今年是决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会的收官之年,通州将深入贯彻落实习近平总书记中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神,一如既往地做好对口支援工作,继续保持现有政策、资金、措施不变,坚持“四个不摘”,加大投入力度,巩固提升城关区脱贫攻坚成效,同心聚力携手全面奔小康。

曾赞荣指出,要继续深化两地产业合作,进一步做好产业的规划和引导,结合资源禀赋和发展实际,多措并举拓宽扶贫产品市场,畅通销售渠道,不断提高扶贫产品的品牌知名度和品质信誉度。加强两地在城市建设管理方面的对接交流,以服务市民为导向,助推城关区在城市规划、城市治理等方面实现全面跨越式发展,共同提升群众的满意度和获得感。加强两地在教育、文化、医疗等领域人才交流,广泛开展干部挂职锻炼,取长补短,互学互鉴,共同谱写对口支援工作新篇章。

拉萨市和通州区领导张正、刘亮、朱益军参加。

打造复合型法治人才队伍 36名政法干部开启实岗锻炼工作

本报讯(记者 冯维静)以实岗锻炼促政法干部成长成才,努力建设一支革命化、正规化、专业化、职业化的城市副中心政法铁军。9月18日,区委政法委召开推进会,对第四批36名干部实岗锻炼工作进行部署。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加快推进全区政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,区委政法委主动创新,结合资源禀赋和发展实际,多措并举拓宽扶贫产品市场,畅通销售渠道,不断提高扶贫产品的品牌知名度和品质信誉度。加强两地在城市建设管理方面的对接交流,以服务市民为导向,助推城关区在城市规划、城市治理等方面实现全面跨越式发展,共同提升群众的满意度和获得感。加强两地在教育、文化、医疗等领域人才交流,广泛开展干部挂职锻炼,取长补短,互学互鉴,共同谱写对口支援工作新篇章。

实岗锻炼还增加了部分街道乡镇岗位,旨在打破部门和条块界限,推进全区政法机关干部跨系统、跨部门、跨条块交流,切实解决政法队伍来源渠道单一、成长路径趋同、基层经历欠缺等问题,真正培养一批懂党建、精业务、会管理的复合型法治人才队伍。

来自区公安分局、区检察院、区法院的3名实岗锻炼干部代表先后表态发言,大家一致表示,将珍惜区委政法委提供的交流锻炼机会,主动融入新岗位新工作中,不断加强业务学习,做到真学真懂真用,切实提升能力水平,为城市副中心高质量发展贡献司法智慧,提供法治保障。

区委常委、政法委书记张德启参加会议。

本市全民国防教育日试鸣防空警报 鸣响指令首次在城市副中心发出

本报讯(记者 王琪鸣)“警报控制中请注意,预先警报倒计时10秒准备!10、9、8、7……”“警报控制中心报告:预先警报控制指令已发出!”9月19日上午10时整,本市2020年防空警报试鸣活动正式开始。

当天是第20个全民国防教育日。上午,本市在五环路以外区域成功组织了防空警报试鸣工作。今年,试鸣工作首次在城市副中心防空警报控制中心进行。随着控制中心大屏幕上显示倒计时准备,市防空警报试鸣指挥长、市人防办主任刘宝杰下达试鸣鸣响指令,警报

信号于上午10时整在本市五环外区域准时鸣响。

经市委、市政府批准,自2016年起,本市每年在全民国防教育日当天进行防空警报试鸣。今年的全民国防教育日主题为“奋进新时代,聚力强军梦”。防空警报是城市防空的重要组成部分,平时可用于重大自然灾害和突发情况下的灾情预报和紧急报知,定期组织防空警报试鸣,可增强市民的国防观念,检验防空警报系统的完好率,对遂行“战时防空、平时服务、应急支援”使命任务,保护人民生命和财产安全具有重要意义。

资金援助为保障、智力援助为根本、社会帮扶为补充

跨越3000公里 共谱扶贫协作新篇章

助力受援地区 打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 刘薇)自2017年9月通州区与拉萨市城关区确立对口支援帮扶协作以来,两地跨越3000多公里的空间距离,形成了以帮扶协议为基础、资金援助为保障、智力援助为根本、社会帮扶为补充的全方位、多层次、多领域的对口协作工作新格局,助推了城关区经济社会各项事业全面发展。

产业发展是巩固脱贫成果的有效途径,通州区自2017年以来共投入2675万元帮扶资金,支持城关区产业发展。其中1000万元专项援助城关区乳制品加工厂项目建设,该厂于2018年9月正式投产,填补了西藏没有高标准现代化乳制品加工生产线的历史空白。2017年11月起,大昭圣泉水正式在通州区水果蔬菜便民超市和通糖公司共50多家店铺全面销售。2018年12月,拉萨市城关区净

土产品专营店在通正式开业,牦牛肉、青稞制品、藜米、藏红花、虫草、雪菊、牦牛手工皂等近300种产品,全方位展示了高原特色食品、饮品、药品、饰品。

聚焦热点,改善民生。对口支援帮扶协作以来,通州区与城关区各学段的15所学校结对共建,协调10名城关区优秀校(园)长、教师赴京交流学习,援助170万元支持两所小学功能室建设。同时,援助240万元为城关区卫生服务中心购置现代化医疗设施。区民政局每年援助100万元,用于城关区城乡居民开展大病医疗救助,目前已救助百余人次。

人才援助,巩固基础。对口支援帮扶协作以来,通州区派出涵盖教育、创业、医疗、园林等方面专家团队数十人次赴城关区开展援助。期间,区委组织部开办了9个不同类型的基层干部能力素质提升主题班,区委党校利用远程视频教学对100名致富带头人和村居骨干进行了专题培训。与此同时,两地教育卫生系



城关区乳制品加工厂正式投产。(资料图) 记者 常鸣摄

统骨干挂职锻炼,优秀中青年干部培训等交流交往活动均在稳步有序推进。今年是决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会的收官之年,通州将一如既往地

做好城关区对口支援工作,继续保持现有政策、资金、措施不变,坚持“四个不摘”,加大对城关区的投入力度,加强巩固城关区脱贫攻坚成效,同心聚力携手全面奔小康。

线上线下联动宣传网络安全

本报讯(记者 张霄云 通讯员 柳雅维)9月14日至20日为2020年国家网络安全宣传周,我区各街道街道工会线上、线下联动,开展了丰富多彩的国家网络安全主题宣传。

通过宣传活动旨在引导广大职工关注网络安全,提升网络安全问题甄别能力,营造健康文明的网络环境。

据统计,区总工会共在各乡镇街道工会举办了34场宣传活动,参与职工群众10000余人。

“网络安全为人民,网络安全靠人民”。近日,永顺镇工会在全

镇发起网络安全倡议,及时推送新闻动态、答题活动、法律法规等,号召广大职工积极参与到网络安全宣传中。广发宣传资料,线上线下结合,提高职工关注度,扩大网络安全知识的普及范围。开展网络安全宣传进企业活动,工作人员陆续走进北京市结核病研究所劳动服务公司、北京市通州北通建筑总公司、北京康尔兴科技发展有限公司等企业,现场悬挂宣传横幅、张贴海报,发放资料,助力职工提高网络安全防护技能。

建立“新四有机制”做好接诉即办 区生态环境局前8月工单全部按时办结



根据安排,中央第一生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2020年8月31日-9月30日)设立专门值班电话:010-84949200,专门邮政信箱:北京市A01204号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理北京市生态环境保护方面的来信来电来访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地区处理。

本报讯(记者 张程伟 通讯员 安静)区生态环境局多措并举做好“接诉即办”工作,今年1至8月349件工单均在规定时限内办结。

区生态环境局将群众诉求通过细化问题分类,按照环境要素、行业类别细化,剖析成因和根源。从问题分类来看,涉噪声、涉气类投诉最多,分别为180件、75件,占比51.42%、21.43%;从行业分类来看,涉施工工地、餐饮油烟类投诉最多,分别为106件、86件,占比30.29%、24.57%。同时,对于“接诉即办”工作及

总结回顾,建立“新四有机制”,即有调度、有会商、有考核、有协同,对案件办理中的经验进行阶段性总结和回顾。

针对重大、疑难、高频、高风险、多部门职责的投诉件,适时启动单类问题会商机制。其中,8月份包案单共23件,领导干部参与率达到100%,通过包案领导对现场情况进行检查核实,电话聆听信访人的诉求,到举报人家中拜访等举措及奖惩工作机制,提高群众诉求解决率,有效提高了“接诉即办”工作成绩。

北京湿地引来200余种鸟儿安居

(上接1版)预计全年将恢复湿地1600公顷,新增湿地600公顷,实现十三五时期恢复湿地8000公顷,新增湿地3000公顷的目标任务。

得益于生态功能的持续改善,全市湿地生物多样性不断增加,成为北京野生动植物的“乐园”。据统计,全市已有369种野生植物、202种野生动物在北京湿地内安家。黑鹳、鸳鸯等国家重点保护鸟类种群数量稳步上升,震旦鸦雀、

青头潜鸭、白尾海雕等珍稀濒危鸟类在湿地内相继发现。

全市湿地保护体系也进一步健全。截至目前,全市已建立国家和市级湿地公园12个,总面积2800余公顷。建立了10个湿地保护小区,总面积1300余公顷,基本形成了以自然保护区为基础,湿地公园为主体,自然保护区小区为补充的具有首都特色的湿地保护体系。

互动体验、竞答闯关、创新展示……

全国科普日:市民搭乘“科学快车”

本报讯(记者 陶涛)9月18日上午,阳光灿烂的漕运码头比往常热闹了不少。不少市民三三两两地聚在一起,或是认真答题,或是兴致勃勃地参加各类科普互动体验,零距离感受高科技产品改变生活的科学魅力。欢声笑语中,一场以“决胜全面小康,践行科技为民”为主题的2020年全国科普日通州区主场活动拉开帷幕。

本届科普日主场活动由区科协、区委宣传部、区园林绿化局等10家单位联合主办,设立中科院高端科普展品体验区、全民科学素质网络竞答闯关区、各主办单位优质科普资源及科普示范基地产品展示区、卫生健康义诊及应急服务咨询区4个特色展区,共有19家单位参展,北京电信为活动提供5G通信网络保障。

记者在现场发现,中科院高端科普展品体验区重点引入了集车厢内展厅、户外可移动展区、球幕充气影院为一体的“科学快车”项目。“我们的科学快车既是展示平台,也是运输工具,您看到的球幕充气影院和户外可移动展区都是搭载在科学快车的车厢内的。”中科院科普讲师李岩介绍称,车厢内是另一处神奇的科技世界,播放深空、深海、极地等科普视频,车厢后方还有VR体验区。球幕充气影院则采用360度球幕播放科普视频,让市民直观感受性地领略神奇的科技魅力。户外可移动展区的深潜蛟龙、超导磁悬浮、激光雕刻机、科学小制作等20个科技体验展品,则为市民提供着互动沉浸式体验。

在科普示范基地产品展示区,泰利新能源、稻盛科技等区属高新企业和花儿朵朵、绿蜻蜓等农村科普示范基地,纷纷拿出企业的创新拳头产品,生动的



活动现场,风格各异的趣味万花筒体验让市民近距离拥抱科学、拥抱快乐。 记者 唐建摄

展览和诸多互动体验引得不少观众流连忘返。区应急管理局、水务局等单位集中优质科普资源,多种方式宣传生态保护、节能降耗、安全生产等方面的科普知识。

科普日主场活动中,好玩儿的项目同样不少。除了中科院组织的大型科普表演将活动现场推向高潮外,火线冲关、眼疾手快、茹科夫斯基翼、VR体验通州古城等项目也吸引了市民排队体验。

“以前在电视上看过眼疾手快这项目,觉得挺简单的,今儿第一次试竟然一个都没抓住,听老师讲了科学原理后接住了好几个,很有意思。”市民罗女士说。

全国科普日是大型群众性科普品牌活动,已连续举办16年。今年,区科协通过专题学术报告会、社科知识讲座、眼疾手快、茹科夫斯基翼、VR体验通州古城等项目也吸引了市民排队体验。

预计辐射公众近5万人。下一步,区科协将着力加大与国家科研院所优质科普资源的对接力度,让一流的科技创新成果和科普理念走进快速发展的城市副中心,促进科普创新文化形成,推动全民科学素质均衡发展,持续提升。

市科协常务副主席司马红,区委常委、组织部部长陈江华,副区长苏国斌参加活动。